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１．事業の概要等 

 

○経緯・背景 

昨今、高校卒業後の進学先における中途退学や就職後の早期離職が問題化し、このこと

は、自分の適性がわからないままに、進学先や仕事を選択してしまったことによる不適合

から生じている面も否定できないと考えられる。 

そこで、佐賀県専修学校各種学校連合会では、県内の各専修学校が持つ職業教育、技術

教育などの専門性を活かし、高校生がなりたい仕事の特徴を学び職業適性の再確認を行う

「体験講座」のプログラムを計画し、佐賀県教育委員会をはじめ私学主管課や県内公私立

高等学校等との協力・連携を図り事業を実施した。 

参加状況においては、周知説明の時間的余裕が無く、併せて県内高校は夏季休業前で夏

休みの行事予定も出来ておりなかなか参加が厳しい状況の高校も多く、定員の充足に大変

苦慮し参加率が低く残念な結果になった。 

しかし、当事業の実施により様々な課題が明確になり、課題を克服すれば充実した事業

ができると確信が持て、非常に意義深いものになった。 

 

○特徴 

・講座の基本構成は下記のとおり。 

①受講日は、７月下旬から 9月下旬の中で、カリキュラム毎に１～２日間。 

②受講時間は、午前１０時から午後３時までの間の１日４時間。 

③内容は、カリキュラム毎に職業に就くための体験講座を設定。 

 

○事業の実施 

事業の実施に当たっては、協力機関担当者会議を開催し「周知活動」「講座の開催」

「検証・評価」などについて協力専門学校全校で行なった。 

 

○事業の概要 

開設講座数  ：２８講座 

参加専修学校数：１０校 

参加高等学校数：２０校 

受講者数   ：１２３人（１２４名中１名欠席） 

（内訳）高１生２７人(22%)、高２生６４人(52%)、高３生３２人(26%)

開催時期   ：基準日を７月３０日～９月２６日の５９日間と設定 

 



 
２．事業の実施に関する項目 

①職業体験講座の実施 

 

 

②その他 

 

従来の体験型の授業に加え、高校側の希望を取り入れた講座も一部実施、また複数の

カリキュラムが受講可能となるよう日程を設定した。 

 

３．事業の成果・評価に関する項目 

①目的・重点事項の達成状況・評価について 

 

○受講者へのアンケート調査結果 

講座名 学校名 参加者数 実施日

公務員の仕事・公務員になる方法 専門学校公務員ゼミナール 1 平成21年7月30.31日
わく・work！ヘアスタイリストＡコース アイ･ビービューティカレッジ 10 平成21年7月30.31日
プログラマーの仕事を知ろう！ 九州国際情報ビジネス専門学校 15 平成21年7月31日
経理事務の仕事を知ろう！ 九州国際情報ビジネス専門学校 4 平成21年7月31日
わく・work！ヘアスタイリストＢコース アイ･ビービューティカレッジ 9 平成21年8月11.12日
はり師・きゅう師ってどんな仕事？ 九州環境福祉医療専門学校 1 平成21年8月18.19日
スポーツトレーナーになるためには！ 九州環境福祉医療専門学校 4 平成21年8月18.19日
プログラマーってどんな仕事？ 佐賀コンピュータ専門学校 10 平成21年8月19.20日
コンピュータグラフィックデザイナーってどんな仕事？ 佐賀コンピュータ専門学校 7 平成21年8月19.20日
ｗｅｂクリエイターってどんな仕事？ 佐賀コンピュータ専門学校 10 平成21年8月19.20日
カードクターってどんな仕事？ 佐賀工業専門学校 3 平成21年8月20.21日
空港の仕事ってどんなこと？ 佐賀工業専門学校 7 平成21年8月20.21日
Ｗebデザイナーってどんな仕事？（２） 唐津ビジネスカレッジ 2 平成21年8月21日
医療事務ってどんな仕事？（２） 唐津ビジネスカレッジ 6 平成21年8月21日
調理師ってどんな仕事？ 西九州大学佐賀調理製菓専門学校 6 平成21年8月22日
パティシエってどんな仕事？ 西九州大学佐賀調理製菓専門学校 22 平成21年8月23日
医療事務の仕事を知ろう！ 九州国際情報ビジネス専門学校 2 平成21年8月29日
ファッションってどんな仕事? 緑ドレスメーカー服飾専門学校 4 平成21年9月26日

合計 123

問１ 参加した感想はどうでしたか 
大変満足 72％・やや満足 19％・普通 9％・やや不満 0％・大変不満 0％ 

問２ 参加して将来の仕事を考える上で参考になりましたか 
大変参考になった 50％・参考になった 46％・あまり参考にならなかった 3％・ 

参考にならなかった 0％・わからない 1％ 

問３ 来年も参加しますか 
是非参加したい 19％・参加したい 44％・あまり参加したくない 1％・参加しない 6％・ 

わからない 30％ 

問４ 卒業後の進路は何ですか（複数回答） 
大学 8％・専門学校 42％・短大 3％・就職 35％・その他 12％ 

問５ 現在、希望の職業がありますか 
ある 31％・ない 69％ 

問６ 職業を決める上で誰かに相談しますか。又、それは誰ですか 
する（家族 47％・友人 17％・先生 18％・その他 1％）・しない 17％ 



 

○高校教員へのアンケート調査結果 

問１ 今回の『さがそう自分の仕事！ｉｎ ＳＡＧＡ』の事業全体の取り組みについて、

評価はいかがでしょうか。 
満足 13.0％・やや満足 24.1％・どちらともいえない 55.6％・やや不満 5.6％・ 

不満 0％・無記入 1.9％ 

問２ 『さがそう自分の仕事！ｉｎ ＳＡＧＡ』は生徒の職業教育として意義があった

でしょうか。 
大変有意義だった 11.1％・有意義だった 40.7％・普通 16.7％・あまりなかった 11.1％・ 

なかった 1.9％・無記入 18.5％ 

問３ 講座の内容（職種）は、適当でしたか。 
適当 83.3％・適当でない 5.6％・無記入 11.1％ 

問４ 実施時期は、適当でしたか。 
はい 70.4％・いいえ 14.8％・無記入 14.8％ 

問５ 実施回数について、お聞かせください。本年は１回のみの実施でしたが、 

したでしょうか。適当で  
はい 68.5％・いいえ 18.5％・無記入 13.0％ 

問７ 『さがそう自分の仕事！ｉｎ ＳＡＧＡ』の申込受付締切日は適当でしたか。 
適当 75.9％・適当でない 14.8％・無記入 9.3％ 

 

これらの調査結果については、第３回協力担当者会議(2/17 開催)と第３回実施委員会

(2/24 開催)において分析・検討を行なった。 

当初計画においては、対象高校５１校で受講者数５００人を想定していたが、参加高校

２０校より１２３名の参加となり厳しい結果となった。 

しかし、受講者・高校教員のアンケート結果を見ると講座開催は有効なものであったと

判断できる。 

 

②次年度以降における課題・展開 

 

受講者や高校教員のアンケートはもとより、協力専修学校のアンケートの結果をもと

に、事業周知期間を十分に確保し当事業を必要とされる高等学校と連携を密にすることが

大切だと考える。 

そして、教員・生徒のニーズに即した講座を展開し、高校生が将来の職業や進路につい

て、卒業時の就職や大学・短大・専門学校等の進学の際に役立てられる事業を目指して展

開していきたい。 

 

 



 


